

За истекший период этого года в стране обеспечено создание **777,8 тысячи новых рабочих мест**, из них около **465 тысяч**, или **59,8 процента**, - в сельской местности.



МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА В РЕГИОНЕ
БАССЕЙНА АРАЛЬСКОГО МОРЯ ПО СМЯГЧЕНИЮ
ПОСЛЕДСТВИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КАТАСТРОФЫ»

В поиске решений проблемы Арала

В британском онлайн-журнале *Earth Times* опубликована статья под заголовком «Поиск решений негативных последствий высыхания Арала». В ней рассказывается о критическом состоянии моря, его негативном влиянии на окружающую среду и здоровье населения региона, а также усилиях, предпринимаемых Узбекистаном и международным сообществом по ликвидации последствий.

Как отмечается в статье, до 1960-х годов Аральское море было одним из четырех крупнейших внутренних водоемов в мире наряду с Каспийским, а также озерами Виктория и Верхнее. Этот не имеющий выхода к мировому океану водный бассейн был местом обитания редких видов рыб и вызывал большой научный интерес ученых. Его глубина местами доходила до 68 метров, что оказывало существенное позитивное влияние на окружающую среду, климат, людей и животный мир. Зимние периоды были теплее за счет его воздействия на воздушные массы, а летом испарение создавало значительное охлаждение.

Сегодня Узбекистан и другие страны Центральной Азии бьют тревогу, информируя ООН об экономических, социальных и экологических последствиях этой катастрофы. В настоящее время отток воды из рек Амударья и Сырдарья в бассейн моря составляет 12,7 км³ водного пространства, что почти в 4,5 раза меньше, чем в 60-е годы прошлого века.

На месте моря образовалась пустыня Аралкум площадью 5,5 млн гектаров с солевыми токсичными песками, угрожающими здоровью населения и окружающей среде, распространяемыми ветром на тысячи километров. Кроме того, подсчитано, что 75 млн тонн этой пыли в год попадает в атмосферу. Согласно наблюдениям, пыльные облака, поднимающиеся из Аралкума, достигают 400 км в длину и 40 км в ширину», - информирует издание.

Отмечается влияние экологической катастрофы на климат региона, который изменился в сторону резкого повышения температуры в летний период. Удвоилось число дней в году, когда температура воздуха превышает плюс 40 градусов по Цельсию. Ожидается, что этот процесс будет продолжаться и далее в связи с глобальным потеплением.

Earth Times констатирует, что все эти негативные явления способствуют возникновению серьезных проблем со здоровьем населения, проживающего по периметру бывшей береговой линии.

Описывая воздействие на флору и фауну региона, британское издание отмечает, что дикая природа здесь потеряла значительные потери - вымерли все виды рыб, половина существовавших растений исчезла, в том числе тугайные и прибрежные леса, которые были средой обитания уникального фазана, белогорой совы, кабана, лысого барсука и дикобраза.

В завершение материала сообщается о проведении в городе Ургенче международной конференции на тему «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы». По мнению редакции издания, мероприятие будет способствовать усилению международного сотрудничества стран Центральной Азии, в том числе Узбекистану.

В преддверии своего участия в международной конференции «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы», которая проходит в эти дни в Ургенче, руководитель волежных проектов Директората по охране окружающей среды Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) Татьяна Ефимова дала интервью ИА «Жахон»:

ОЭСР работает в Центральной Азии уже около 20 лет. Наш опыт в регионе показывает, что управлять водными ресурсами нельзя изолированно. Необходимо координация водной, продовольственной и энергетической политики.

Наряду с другими международными организациями мы готовы внести свой вклад в региональные диалоги по спасению Аральского моря, в частности, содействовать проведению анализа финансово-экономического направления этой работы.

ОЭСР приветствует инициативу правительства Узбекистана по проведению международной конференции «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы». Мы высоко ценим усилия, предпринимаемые Республикой Узбекистан в период председательства в Международном фонде по спасению Арала. Хотели бы еще раз подчеркнуть нашу заинтересованность внести свой вклад в решение актуальных экологических проблем в регионе Приаралья, поделиться опытом для улучшения управления водными ресурсами.

ОЭСР также готова к обсуждению с министерствами и ведомствами Узбекистана следующих шагов по сотрудничеству в регионе Приаралья.

ИА «Жахон».

Совершенно новый уровень



Найти подходящего партнера по бизнесу среди отечественных предприятий - по-прежнему задача повышенной сложности. Двадцать и даже десять лет назад это обуславливалось недостаточностью предложения, теперь - выбор слишком большой. Стартовавшие в Ташкенте VIII Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа (МПЯКБ) наглядно продемонстрировали огромные перспективы отечественной индустрии в будущем и колоссальную продуктивность в настоящем.

На открытии этого крупнейшего форума промышленников заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г.Ибрагимов и другие отметили, что дальнейшее развитие современной, диверсифицированной и конкурентоспособной экономики - основная цель Узбекистана на нынешнем этапе развития. Важнейшие задачи форума - укрепление и развитие внутриотраслевой и межотраслевой кооперации, презентация достижений отечественных производителей, налаживание контактов с зарубежными компаниями и освоение новых видов продукции.

Экспозиции 2011, 2012 и даже прошлого годов не идут ни в какое сравнение с нынешним промышленным марафоном. На выставочных площадях, занявших десять тысяч квадратных метров, свыше 1700 отечественных предприятий, компаний и хозяйственных объединений представляют более 20 тысяч экспонатов, среди которых 600 новых видов продукции, производство которых освоено в рамках Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2014-2016 годы.

Фото Рашида Галиева.

ЭКОЛОГИЯ И ЧЕЛОВЕК

Пути развития информационно-библиотечной деятельности

Приоритетные задачи по пропаганде здорового образа жизни

Активное содействие в реализации Государственной программы «Год здорового ребенка»

Знания и подробная информация о конвенциях МОТ

Коллективные договоры - действенный рычаг

Создаются высокоскоростные цифровые каналы

Готовность к осенне-зимнему сезону

Футбольное обозрение

Один из крупнейших финансовых институтов

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов «ПВ»

Презентация концепции

Делегация представителей международных торговых компаний и центров логистики ознакомилась с деятельностью грузового терминала международного аэропорта «Навои» и свободной индустриально-экономической зоны «Навои».

В дирекции СИЭЗ состоялась презентация концепции создания и развития индустриальной зоны. Как отмечалось, в настоящее время на ее территории ведут производственную деятельность 15 из 20 проектов, включая сферу электроники и электротехники, точное машиностроение, производство полимерных изделий. Ведутся строительно-монтажные работы на будущих предприятиях по выпуску мобильных телефонов и ноутбуков, а также оборудования по альтернативным источникам энергии. Создана и успешно функционирует

инфраструктура транспорта и инженерных коммуникаций, финансовых услуг. Внедрена сервисная служба «Одно окно».

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. «Правды Востока».
Навоийская область.

Впереди - расширение производства

Благоприятные условия, созданные в нашей стране для привлечения иностранных инвестиций, обеспечивают организацию современных предприятий, специализирующихся на производстве конкурентоспособной, востребованной на внутреннем и внешнем рынках продукции.

Одно из них узбекско-китайское СП «Бухара ламинат тред», созданное

в мае нынешнего года на территории сельского схода граждан «Кунгирот» Вабкентского района.

На предприятии, оснащенном современным высокотехнологичным оборудованием, налажен выпуск полиэтиленовых мешков и пакетов. На реализацию проекта направлено 527 миллионов сумов. Создано 50 новых рабочих мест для местной молодежи и выпускников колледжей.

О высокоэффективной работе предприятия свидетельствует тот факт, что только за девять месяцев нынешнего года здесь произведено готовой продукции почти на миллиард сумов. Она пользуется большим спросом на внутреннем рынке.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. «Правды Востока».
Бухарская область.

Эффект модернизации

Меры, принимаемые для развития промышленного потенциала Каракалпакстана, внедрения новейших технологий в отрасль, дают положительные результаты. Особенно эф-

фективна в этом направлении деятельность финансовых учреждений, направленная на восстановление экономически несостоятельных предприятий.

Общество с ограниченной ответственностью «Нукус-Агро» Нукусского района, специализированное на производстве томатной пасты, создано в этом году на базе ООО «Каракалпак томат», которое в результате финансовых затруднений было объявлено банкротом. На восстановление и реорганизацию Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан направлено около 1,5 миллиарда сумов инвестиций, в результате чего производство возобновлено на основе современных технологий. Открыто 40 новых рабочих мест.

В этом году выпустили 250 тонн качественной томатной пасты, - говорит руководитель предприятия Камил Урабаев. - Пока продукция реализуется на местном рынке, но в перспективе планируем увеличить объемы производства и вывозить ее в другие области страны и на экспорт. Сырье к нам поступает на договорной основе от местных фермеров.

Сакен Набиев.
Соб. корр. «Правды Востока».
Каракалпакстан.

нико политических и социально-экономических преобразований, в частности, усиление роли политических партий в управлении государством, - сказал он.

В.Фурман выразил уверенность в том, что предстоящее событие пройдет при высокой политической активности граждан Узбекистана и в соответствии с международными нормами в этой сфере.

Главный редактор издания *Berliner-Blatt* Фолкер Нееф подчеркнул:

Состоявшийся брифинг дал нам хорошую возможность ознакомиться с деятельностью Центральной избирательной комиссии Узбекистана и процессом подготовки к проведению выборов. Примечательно, что в Конституции Республики Узбекистан закреплены основные права и свободы граждан, в том числе и принципы свободы выбора и волеизъявления, что создает платформу для использования своего права голоса, - отметил он. - Осуществляемые в республике меры по усовершенствованию избирательного законодательства и в целом усилению парламентского участия в общественно-политической жизни страны полностью соответствуют принципам демократического государства.

ИА «Жахон».

21 декабря - день выборов

Соответствуют принципам демократического государства

На днях в Посольстве нашей страны в ФРГ состоялся брифинг, посвященный предстоящим выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. В нем приняли участие представители правительственных, общественных, научно-академических кругов и СМИ Германии.

Собравшимся была предоставлена подробная информация о ходе подготовки к намеченному на 21 декабря этого года важному событию в жизни республики, а также деятельности и сроках полномочий Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, принимаемых мерах по дальнейшему расширению полномочий парламента в государственном управлении и реформах в области углубления демократических преобразований.

Участники брифинга были также ознакомлены с изменениями и дополнениями, внесенными в выборное законодательство, которые направлены на четкое определение форм и методов

предвыборной агитации, повышение эффективности механизмов обеспечения равных условий кандидатам в депутаты, политическим партиям в ходе ее организации.

Отмечалось, что подготовка и проведение выборов осуществляются в полном соответствии с международными стандартами и требованиями действующего национального законодательства. Ожидается участие большого количества международных наблюдателей из разных стран мира, в том числе Германии, а также авторитетных международных и региональных организаций.

Выступавшие на брифинге привели

примеры осуществляемые в Республике Узбекистан меры по дальнейшему укреплению роли парламента. В данном контексте, согласно мнению участников, предстоящие выборы в Узбекистане и их итоги будут иметь важное значение на пути практического воплощения усилий руководства страны в этом направлении.

В интервью ИА «Жахон» председатель общества дружбы «Европа - Берлин» Вернер Фурман отметил, что для него было большой честью принять приглашение ЦИК Узбекистана для участия в парламентских выборах в качестве международного наблюдателя от Германии.

Несомненно, выборы в парламент будут способствовать созданию условий для продолжения процесса демократических реформ в Узбекистане. Я всецело приветствую осуществляемые в стране меры по дальнейшему углубле-

СТР. 2

СТР. 3

СТР. 4

